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Capitolo  1 
 

Scegli la risposta corretta, tra quelle proposte. 
 
1) Paolo arriva giusto in tempo a scuola 
 

A. perché si è svegliato tardi 
B. perché ha sbagliato strada 
C. perché è stato al pronto soccorso 
D. perché aveva dimenticato lo zaino 

 
2) Michele chiede a Betta 
 

A. il quaderno di inglese 
B. il quaderno di matematica 
C. il quaderno di italiano 
D. una gomma per cancellare 

 
3) Michele punge la spalla di Betta con 
 

A. un temperino 
B. un compasso 
C. una matita appuntita 
D. delle forbici 
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4) La storia di Betta inizia  
 

A. il Sabato sera 
B. il Lunedì mattina 
C. il Lunedì pomeriggio 
D. un giorno d’estate 

 
5) Per non aver fatto i compiti di matematica, Michele riceve 
 

A. una bella ramanzina dalla Professoressa 
B. un quattro 
C. una nota sul diario 
D. dei compiti in più per casa 
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Capitolo  2 
 

Scegli la risposta corretta, tra quelle proposte. 
 
1) Durante l’intervallo si parla 
 

A. del torneo di calcetto 
B. del torneo di pallavolo 
C. del torneo di basket 
D. della lezione di italiano 

 
2) Per la rabbia, Walter da un calcio 
 

A. al distributore di bibite 
B. a Betta  
C. alla pizzetta caduta per terra 
D. a Fabio 

 
3) La Dirigente scolastica è vestita 
 

A. con decolté lucide e un tailleur rosso 
B. con decolté lucide e un tailleur bordò 
C. con decolté rosse e un tailleur rosso 
D. con una gonna e una camicia a fiori 
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4) Per giustificarsi con la Dirigente, Walter dice 
 

A. di essere scivolato su una macchia d’acqua 
B. di essere inciampato 
C. di essersi sentito male 
D. di averlo fatto di proposito 

 
5) Betta pensa che la Dirigente  
 

A. avrebbe capito e giustificato Walter 
B. avrebbe ammonito Walter solo verbalmente 
C. avrebbe sospeso Walter 
D. avrebbe convocato i genitori di Walter 
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Capitolo  3 
 

Scegli la risposta corretta, tra quelle proposte. 
 
1) Il soprannome della Professoressa di Inglese è 
 

A. Sua Maestà 
B. la Regina d’Inghilterra 
C. la Principessa d’Inghilterra 
D. Agatha Christie 

 
2) Chi ha preparato il pranzo per Walter? 
 

A. La nonna 
B. La madre 
C. Walter 
D. La sorella 

 
3) La Dirigente ha promesso a Walter 
 

A. che lo avrebbe perdonato 
B. che avrebbe preso un bel sette in condotta 
C. che avrebbe convocato i suoi genitori 
D. che avrebbe dimenticato l’episodio 
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4) Walter chiede aiuto alla sorella per  
 

A. fare i compiti di italiano 
B. allenarsi  
C. per riordinare la camera 
D. per fare i compiti di matematica 

 
5) Il giorno dopo Anto deve 
 

A. incontrare Giacomo 
B. essere interrogata in latino 
C. essere interrogata in greco 
D. essere interrogata in matematica 
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Capitolo  4 
 
Scegli la risposta corretta, tra quelle proposte. 
 
1) Jessica invita Betta ad accompagnarla 
 

A. a fare spese 
B. agli allenamenti di pallavolo 
C. ai suoi allenamenti di calcio 
D. agli allenamenti di calcio dei ragazzi 

 
2) La madre ha regalato a Jessica  
 

A. dei jeans nuovi 
B. un jeans ed una maglietta 
C. una maglietta nuova 
D. un vestito rosa 

 
3) Quale sport praticava Jessica? 
 

A. Pattinaggio sul ghiaccio 
B. Pattinaggio artistico 
C. Calcio 
D. Pallavolo 
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4) La zia di Betta è 
 

A. un pilota di auto 
B. un pilota di aereo 
C. una assistente di volo 
D. una professoressa 

 
5) Il viaggio di istruzione si svolgerà forse 
 

A. in Costa Smeralda 
B. a Parigi 
C. in Costa Azzurra 
D. in Svizzera 
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Capitolo  5 
 
Scegli la risposta corretta, tra quelle proposte. 
 
1) Paolo indossa dei  
 

A. pantaloncini corti  
B. pantaloncini corti celesti 
C. pantaloncini corti rossi 
D. calzerotti rosa 

 
2) i ragazzi hanno discusso del problema dell’emigrazione con 
 

A. la Dirigente scolastica 
B. il Professore di Matematica 
C. la Professoressa di Inglese 
D. la Professoressa di Italiano 

 
3)  Paolo subisce un fallo che 
 

A. lo fa cadere a terra 
B. lo fa sbattere contro un palo della porta 
C. lo fa sbatter contro la recinzione del campo 
D. non gli procura alcun problema 
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4) Dopo che Michele ha commesso il fallo, Walter  
 

A. lo rimprovera severamente 
B. inizia a rider con lui 
C. dice di riprendere subito il gioco 
D. lo spintona e lo fa cadere a terra 
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Capitolo  6 
 

Scegli la risposta corretta, tra quelle proposte. 
 
1) Qualche giorno prima, Alberto e Michele avevano 
 

A. rubato il quaderno degli appunti di Betta 
B. il panino di Betta 
C. il dolce di Betta 
D. la pizza di Betta 

 
2) Jessica è sempre più confusa, infatti crede di 
 

A. essere innamorata di Paolo 
B. essere innamorata di Sandro 
C. essere innamorata di Walter 
D. aver perso il cellulare 

 
3) Betta chiama Paolo per  
 

A. studiare insieme 
B. invitarlo ad uscire 
C. sincerarsi sul suo stato di salute 
D. prenderlo in giro 
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4) A Betta sembrò di notare 
 

A. una lacrima sul viso della madre 
B. un sorriso sul viso della madre 
C. una cicatrice sulla mano della madre 
D. Una ruga sul viso della madre 

 
5) Per non far preoccupare Betta, la madre dice 
 

A. di aver mal di stomaco 
B. di avere mal di denti 
C. di aver mal di testa 
D. di essere di cattivo umore 
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Capitolo  7 
 

Scegli la risposta corretta, tra quelle proposte. 
 
1)  Paolo chiama Betta per 
 

A. invitarla al cinema 
B. studiare con Lei  
C. invitarla ad una passeggiata nel parco di sera 
D. invitarla ad un passeggiata nel parco nel primo pomeriggio 

 
2) I ragazzi decidono di uscire   
 

A. a piedi 
B. con la moto 
C. con le bici 
D. a prendere un caffè 

 
3) Anche Jessica chiama Betta, ma per 
 

A. vedere un film 
B. andare a fare compere 
C. studiare insieme 
D. fare due chiacchiere 
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4) Betta dice a Jessica di farsi trovare  
 

A. tra due ore fuori casa sua 
B. tra un’ora fuori casa sua 
C. al parco 
D. tra un quarto d’ora al parco 
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Capitolo  8 
 

Scegli la risposta corretta, tra quelle proposte. 
 
1) Jessica mangia molto in fretta tanto che 
 

A. non mangia la pasta 
B. non mangia la frutta 
C. non mangia il dolce 
D. avverte un forte mal di pancia 

 
2) La madre di Jessica è preoccupata perché i professori le hanno 
detto che 
 

A. Jessica è distratta 
B. Jessica è superficiale 
C. Jessica è molto scontrosa 
D. Jessica è distratta e superficiale 

 
3) Quando si guarda allo specchio, Jessica si innervosisce 
 

A. perché lo specchio è rotto 
B. per il suo aspetto fisico 
C. per i vestiti che indossa  
D. perché lo specchio è piccolo 
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4) Dopo la discussione, la madre dice a Jessica 
 

A. di andare in camera 
B. di andare in camera a riposare 
C. di andare in camera a studiare 
D. di lavare i piatti 

 
5) D’improvviso Gianna si ritrova 
 

A. Jessica sorridente fra le braccia 
B. Jessica dispiaciuta fra le braccia 
C. Jessica singhiozzante e tremante fra le braccia 
D. senza più nessuno con cui parlare 
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Capitolo  9 
 

Scegli la risposta corretta, tra quelle proposte. 
 
1) Chi guidava il gruppo di amici? 
 

A. Walter 
B. Betta 
C. Jessica 
D. Paolo 

 
2) Dopo aver bevuto, Betta  
 

A. si asciugo il sudore 
B.  tirò fuori dallo zaino della frutta  
C. tirò fuori dallo zaino dei biscotti per sé 
D. tirò fuori dallo zaino dei biscotti che offrì agli amici 

 
3) Alberto e Michele tornano dal bagno con gli occhi lucidi 
 

A. perché si commuovono facilmente 
B. perché piangono per i brutti voti 
C. perché fumano in bagno 
D. perché si lavano il viso 
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4) Walter confessa di aver imparato 
 

A. a fumare uno spinello  
B. a preparare uno spinello  
C. ad andare in bici da solo  
D. a preparare e fuma re uno spinello  

 
5) Walter avverte molto la mancanza  
 

A. della città di Torino  
B. di suo padre  
C. dei suoi amici lontani  
D. di sua madre  
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Capitolo  10 
 

Scegli la risposta corretta, tra quelle proposte. 
 
1) Per evitare Michele e i suoi amici, Walter decise 
 

A. di fermarsi 
B. di accelerare con la bici 
C. di tornare indietro 
D. di girare verso il prato  

 
2) Nel cadere dalle bici  
 

A. solo Jessica si fa male alla spalla 
B. nessuno si fa male 
C. Walter si strappa la maglietta 
D. Betta si sbuccia un ginocchio 

 
3) Michele e i suoi amici si allontanarono quando 
 

A. Walter si avvicinò con un bastone 
B. Paolo si avvicinò con un ramo 
C. Betta gridò aiuto 
D. Sentirono Jessica che piangeva 
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4) Paolo afferma di essersi sentito 
 

A. un cavaliere  
B. il paladino dei suoi amici 
C. il paladino di Betta 
D. in grande difficoltà 

 
5)  Prima di tornare a casa Walter 
 

A. medicò Jessica 
B. aggiusto la sua bici 
C. aggiustò la ruota della bici di Jessica 
D. chiamò sua madre al cellulare 
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Capitolo  11 
 

Scegli la risposta corretta, tra quelle proposte. 
 
1) Quando Jessica entra in casa il padre  
 

A. sta leggendo un libro 
B. sta leggendo il giornale 
C. sta fumando la pipa 
D. sta discutendo con la madre 

 
2) Secondo Jessica, la madre utilizza ogni buona occasione 
 

A. per rimproverarla 
B. per punirla 
C. per mostrare che è la prima della classe 
D. per coccolarla 

 
3) Secondo la madre di Jessica, per il padre è importante  
 

A. solo il calcio 
B. solo il lavoro 
C. solo il lavoro, la politica e il calcio 
D.  sol il cibo 



Tommaso Mainenti, Perdersi per ritrovarsi 
Laboratorio 

 

© 2010 Medusa Editrice – Tommaso Mainenti, Perdersi per ritrovarsi 

 
4) Il padre pensava che Jessica fosse 
 

A. in camera sua a giocare 
B. in camera sua ad ascoltare la musica 
C. in camera sua a studiare 
D. in palestra a giocare a pallavolo 

 
5) Per il suo rimprovero contro i genitori, Jessica riceve 
 

A. un abbraccio 
B. una sberla 
C. una punizione 
D. nessun commento 
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Capitolo  12 
 

Scegli la risposta corretta, tra quelle proposte. 
 
1) Fuori scuola, Paolo dice a Betta che 
 

A. aveva dei bellissimi occhi 
B. era bellissima 
C. era meravigliosa ed aveva dei bellissimi occhi 
D. era antipatica 

 
2) Al telefono il padre di Betta dice alla madre 
 

A. che farà tardi 
B. che tornerà il giorno seguente  
C. che andrà a vivere da solo  
D. che è stato licenziato  

 
3) Il padre di Betta decide di andare a viver da solo  
 

A. perché non sopporta più la madre 
B. perché non sopporta più la figlia  
C. perché non sopporta più Betta e la madre 
D. perché ha cambiato lavoro 
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4) La madre di Betta paragona un matrimonio in crisi ad 
 

A. un monte che non si riesce a scalare 
B. un palazzo che crolla 
C. un ostacolo insormontabile 
D. ad una tragedia 

 
5) Betta confida alla madre di  
 

A. avere paura  
B. non capire cosa sta succedendo  
C. odiare il padre  
D. essersi innamorata per la prima volta  
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Capitolo  13 
 

Scegli la risposta corretta, tra quelle proposte. 
 
1) Mazzone si raccomanda di portare in gita 
 

A. una valigia con vestiti puliti 
B. un piccolo bagaglio 
C. un documento d’identità 
D. una guida turistica 

 
2) Paolo è convinto di non aver lasciato il quaderno di 
matematica a casa  
 

A. perché aveva confrontato gli esercizi con Betta 
B. perché aveva confrontato gli esercizi con Jessica 
C. perché è molto preciso 
D. perché aveva confrontato gli esercizi con Betta e Jessica 

 
3) Arrivati in palestra il Professore chiede ai ragazzi di  
 

A. iniziare a correre  
B. fare gli esercizi 
C. di sedersi in cerchio 
D. prendere un pallone da basket 
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4) Paolo è amareggiato perché  
 

A. tutti gli altri alunni gli sono ostile 
B. la maggior parte dei compagni gli è ostile 
C. il professore di matematica gli è ostile 
D. non sa giocare a pallavolo 

 
5) Paolo ha lasciato in Romania  
 

A. i nonni  
B. due fratelli più piccoli dai nonni 
C. due sorelle più grandi 
D. un paio di zii 
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Capitolo  14 
 

Scegli la risposta corretta, tra quelle proposte. 
 
1) Betta lascia un biglietto alla madre  
 

A. per dirle che è uscita con Jessica 
B. per dirle che è andata a fare shopping 
C. per dirle che è andata al parco 
D. per dirle che andava a vivere dal padre 

 
2) Paolo tira fuori dalla zainetto 
 

A. un fiore per Betta  
B. un piccolo peluche per Betta  
C. un libro 
D. un berretto  

 
3) Dove si scambiano il primo bacio Betta e Paolo? 
 

A. A scuola  
B. Al parco  
C. Al parco vicino ad una fontana 
D. In classe  
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4) I due ragazzi mangiarono il gelato  
 

A. su una panchina nel parco 
B. sul tronco di un grosso albero 
C. sul prato 
D. in gelateria 

 
5) Per suggellare il loro amore Betta e Paolo usano 
 

A. un temperino 
B. un cacciavite 
C. una lima per unghie 
D. un pennarello 
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Capitolo  15 
 

Scegli la risposta corretta, tra quelle proposte. 
 
1) Quando Betta torna a casa la madre 
 

A. sta riempiendo la lavatrice 
B. sta cucinando 
C. sta stendendo il bucato 
D. sta telefonando 

 
2) Per indicare dov’è nascosto il suo segreto, Betta si tocca 
 

A. all’altezza del cuore 
B. all’altezza della testa 
C. il naso 
D. la pancia 

 
3) Dopo aver saputo di chi è innamorata Betta, la madre 
 

A. è arrabbiata 
B. è felice 
C. è indifferente 
D. è confusa 
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4) Dopo aver saputo che Betta aveva trascorso il pomeriggio con 
Paolo, Jessica 
 

A. la prende in giro 
B. inizia a ridere 
C. interrompe subito la telefonata 
D. si mostra disinteressata 

 
5) La foto sulla mensola ritrae Betta con i suoi genitori  
 

A. il giorno del battesimo 
B. al suo compleanno 
C. il giorno della comunione 
D. mentre sono in vacanza 
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Capitolo  16 
 

Scegli la risposta corretta, tra quelle proposte. 
 
1) Dopo aver interrotto la telefonata con Betta, Jessica 
 

A. inizia a piangere 
B. informa subito Walter 
C. informa subito Sandro  
D. lo dice a sua madre 

 
2) Il padre informa Betta che potrà incontrarla solo 
 

A. la domenica successiva 
B. nel fine settimana 
C. la settimana successiva 
D. per poche ore 

 
3) Presso il laghetto, Betta e Paolo si fermavano 
 

A. a guardare le anatre 
B. i pesci rossi 
C. i cigni 
D. le persone che pescavano 
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4) Betta usa il suo computer per 
 

A. chattare con Paolo 
B. video chiamare Paolo 
C. mandare mail a Paolo 
D. fare i compiti 

 
5) Per evitare i rimproveri della madre, Betta  
 

A. resta a scuola anche dopo l’orario 
B. si rifugia a casa di Paolo 
C. va a casa di Wlater 
D. si rifugia a casa di Jessica 
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Capitolo  17 
 

Scegli la risposta corretta, tra quelle proposte. 
 
1) un post-it informa Betta 
 

A. che la madre è uscita 
B. che la madre è andata a lavoro 
C. che la madre è uscita e tornerà per l’ora di pranzo 
D. che il latte è finito 

 
2) Prima di uscire Betta ha bisogno di una tazza di latte e 
 

A. di un caffè 
B. di una doccia 
C. di un bagno rilassante 
D. di un bagno rinfrescante 

 
3) Betta invita Jessica  
 

A. ad entrare nella vasca 
B. a non metterle fretta 
C. a fare una doccia rinfrescante 
D. a bere un caffè 
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4) Betta porge a Jessica 
 

A. uno sbuffo di schiuma 
B. un fiore da mettere fra i capelli 
C. un asciugamano pulita 
D. dello shampoo 

 
5) il bagno insieme nella vasca termina con  
 

A. una battaglia all’ultima schiuma 
B. il bagno allagato 
C. i rimproveri della madre di Betta 
D. i rimproveri di Jessica per il ritardo 
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Capitoli  18 
 

Scegli la risposta corretta, tra quelle proposte. 
 
1) Uno dei ragazzi incontrati sull’autobus è un biondino,mentre 
l’altro 
 

A. ha i capelli rasati 
B. ha i capelli neri 
C. ha i capelli rasati e l’orecchino a cerchietto 
D. molto alto 

 
2) I due ragazzi frequentano 
 

A. l’istituto d’arte 
B. l’istituto alberghiero 
C. il liceo 
D. un corso professionale 

 
3) Luca tira fuori dal gilè 
 

A. delle gomme 
B. delle sigarette 
C. un pettine 
D. delle caramelle 
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4) Per allontanare i ragazzi, Betta dice  
 

A. di essere fidanzata 
B. che avrebbe chiamato i vigili 
C. che avrebbe chiamato la polizia 
D. che avrebbe chiamato i carabinieri 

 
5) Alla fine Betta propone di  
 

A. tornare a casa 
B. mangiare un gelato 
C. continuare a fare shopping 
D. chiamare la madre 
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Capitolo  19 
 

Scegli la risposta corretta, tra quelle proposte. 
 
1) Jessica chiama Betta per  
 

A. chiederle i compiti di matematica 
B. raccontarle le parole di Walter 
C. andare a fare shopping 
D. chiedere un consiglio 

 
2) Quale reazione ha Jessica alle parole di Walter? 
 

A. Dice di doverci pensare 
B. Lo bacia 
C. Lo abbraccia e lo bacia 
D. Lo abbraccia 

 
3) Jessica non può raccontare a casa di lei e Walter altrimenti 
 

A. i genitori inizierebbero a piangere 
B. i genitori non la farebbero più andare a scuola 
C. i genitori non la farebbero più uscire 
D. lo verrebbero a sapere tutti i parenti 
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4) Jessica trema come una foglie ed  
 

A. è rossa come un pomodoro 
B. è molto sudata 
C. è rossa come un peperone 
D. è molto eccitata 

 
5) Alla fine Jessica decide di 
 

A. chiamare Walter 
B. vedersi con Walter 
C. andare via 
D. fare i compiti con Betta 
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Capitolo  20 
 

Scegli la risposta corretta, tra quelle proposte. 
 
1) Walter aspetta la sorella in terrazzo  
 

A. seduto su una poltrona 
B. seduto sul dondolo 
C. seduto su una sedia a dondolo 
D. in piedi vicino ad un vaso di fiori 

 
2) Se Anto vince la scommessa Walter 
 

A. le farà un regalo 
B. le farà una ricarica di 20 euro 
C. le farà una ricarica di 30 euro 
D. farà le pulizie in camera  

 
3) Scherzando Anto afferma che Jessica è 
 

A. una bambina 
B. una secchiona 
C. una ragazza bruttina 
D. una ragazza antipatica 
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4) Dopo aver baciato Jessica, Walter ha l’impressione 
 

A. di essere felice 
B. che per lei non sia stato la prima volta 
C. che per lei sia stato la prima volta 
D. di non aver provato alcuna emozione 
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Capitolo  21 
 

Scegli la risposta corretta, tra quelle proposte. 
 
1) Betta non va a scuola  
 

A. perché ha il mal di pancia 
B. non ha fatto una ricerca di geografia 
C. non ha fatto una ricerca di storia 
D. non ha completato i compiti di matematica 

 
2) betta invita Paolo a casa  
 

A. per giocare  
B. per fare la ricerca di storia 
C. per guardare un film 
D. per fare i compiti di italiano 

 
3) Paolo indossa una camicia bianca e  
 

A. dei semplici jeans 
B. dei jeans strappati 
C. dei jeans strappati e una toppa  
D. un pantalone nero 
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4) La madre di Betta non tornerà prima 
 

A. di pranzo 
B. di cena 
C. delle 14 
D. delle 16 

 
5) Betta offre a Paolo 
 

A. un bicchiere di Coca Cola 
B. un bicchiere di acqua 
C. un caffè 
D. un bicchiere di aranciata 
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Capitolo  22 
 

Scegli la risposta corretta, tra quelle proposte. 
 
1) Per il lasciapassare c’è bisogno 
 

A. della firma di Betta 
B. della firma della madre di Betta 
C. della firma del padre di Betta 
D. della firma di entrambi i genitori di Betta 

 
2) La madre di Betta è preoccupata perché la ragazza è 
 

A. confusa 
B. irascibile 
C. distratta 
D. troppo magra 

 
3) Paolo non piace alla madre di Betta 
 

A. perché è albanese  
B. perché è romeno  
C. perché è maleducato  
D. perché è uno scansafatiche   



Tommaso Mainenti, Perdersi per ritrovarsi 
Laboratorio 

 

© 2010 Medusa Editrice – Tommaso Mainenti, Perdersi per ritrovarsi 

 
4) Durante il sogno, Betta immagina di  
 

A. essere in montagna con i genitori 
B. essere al mare con il padre 
C. costruire un castello di sabbia con il padre 
D. costruire un castello di sabbia con la madre 

 
5) Al suo risveglio, Betta trova accanto al letto 
 

A. il padre  
B. la madre 
C. entrambi i genitori 
D. un biglietto con le scuse della madre 
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Capitolo  23 
 

Scegli la risposta corretta, tra quelle proposte. 
 
1) La madre di Betta arriva all’appuntamento  
 

A. in bici 
B. in metropolitana 
C. in auto 
D. a piedi 

 
2) La madre di Betta indossa 
 

A. un vestito rosso con fiori scuri 
B. un vestito scuro con fiori rossi 
C. una tuta 
D. un vestito rosa 

 
3) Per prendere un caffè, i genitori di Betta decidono 
 

A. di fermarsi ad un bar 
B. di andare da Canova 
C. di salire al Pincio 
D. di andare al ristorante 



Tommaso Mainenti, Perdersi per ritrovarsi 
Laboratorio 

 

© 2010 Medusa Editrice – Tommaso Mainenti, Perdersi per ritrovarsi 

 
4) La madre di Betta è in difficoltà sui tacchi, così il padre decide 
 

A. di prenderla in braccio 
B. di fermarsi 
E. di prenderla sotto braccio 
F. di tornare indietro 

 
5) Le prime volte al Pincio, Betta era 
 

A. molto piccola 
B. ancora nel passeggino 
C. molto nervosa 
D. già grande 
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Capitolo  24 
 

Scegli la risposta corretta, tra quelle proposte. 
 
1) L’ultima volta che i genitori di Betta sono stati al Pincio era 
 

A. il capodanno del 2007 
B. la notte bianca del 2007 
C. il Natale del 2007 
D. il compleanno di Betta 

 
2) Secondo Dante, Paolo  
 

A. è un ladruncolo 
B. fuma 
C. si droga  
D. è un bravo ragazzo 

 
3) Negli ultimi tempi, Betta ha sofferto per 
 

A. l’assenza del padre 
B. Paolo 
C. dei problemi a scuola 
D. dei litigi con delle amiche 
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4) Il padre di Betta invita la madre   
 

A. ad essere più attenta 
B. ad essere più severa 
C. a vivere la storia d’amore della figlia in maniera più 

tranquilla 
D. ad essere meno apprensiva 

 
5) La madre di Betta  dice al padre 
 

A. di pranzare insieme alla figlia 
B. di tornare a casa insieme al loro 
C. di essere più severo con Betta 
D. di chiamare più spesso Betta 



Tommaso Mainenti, Perdersi per ritrovarsi 
Laboratorio 

 

© 2010 Medusa Editrice – Tommaso Mainenti, Perdersi per ritrovarsi 

Capitolo  25 
 

Scegli la risposta corretta, tra quelle proposte. 
 
1) Jessica arriva in anticipo da Betta 
 

A. perché si è svegliata prima del solito 
C. perché deve incontrarsi con Paolo 
D. perché deve incontrarsi con Walter 
E. perché non ha dormito molto 

 
2) Nel pomeriggio Walter ha 
 

A. molto da studiare 
B. gli allenamenti di basket 
C. gli allenamenti di calcio 
D. gli allenamenti di pallavolo 

 
3) Alberto e Michele hanno convinto quasi tutti a  
 

A. fare un regalo a Betta per il suo compleanno 
B. non andare alla festa di Betta 
C. a fare una gita insieme 
D. ad andare alla festa di Betta 
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4) Paolo afferma che basta una sola testa calda per 
 

A. convincere molti a stare zitti 
B. convincere molti a non vedere  
C. convincere molti alla violenza 
D. rovinare una festa 

 
5) Paolo non parteciperà alla festa di Betta  
 

A. perché deve tornare in Romania 
B. perché deve partecipare ad un battesimo 
C. perché deve partecipare al matrimonio di connazionali 
D. perché è il compleanno di un suo connazionale 
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Capitolo  26 
 

Scegli la risposta corretta, tra quelle proposte. 
 
1) Prima della festa di Betta, il padre di Jessica 
 

A. pulisce la piscina di Betta 
B. pulisce le aiuole  
C. pulisce il giardino di Betta 
D. prepara la brace 

 
2) Walter e Fabio diedero una mano 
 

A. a preparare la cena 
B. ad sistemare festoni e luci colorate 
C. a tinteggiare la staccionata 
D. pulire il giardino 

 
3) Chi è addetto alla consolle? 
 

A. Walter 
B. Paolo 
C. Sandro 
D. Betta 
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4) Betta festeggia  
 

A. i suoi tredici anni 
B. i suoi dodici anni 
C. un buon voto 
D. i suoi quindici anni 

 
5) Quando la madre porta la torta, Betta resta senza fiato 
 

A. perché ci sono troppe candeline 
B. perché vede Paolo 
C. perché vede il padre 
D. perché vede Michele e Alberto 
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Capitolo  27 
 

Scegli la risposta corretta, tra quelle proposte. 
 
1) Paolo uscì di casa con la scusa di 
 

A. andare al cinema  
B. andare al bar 
C. andare all’oratorio 
D. andare a comprare il giornale 

 
2) Per guardare nel giardino di Betta, Paolo dovette scostare 
 

A. una pianta di rose 
B. un cespuglio di fiori 
C. una siepe di lauroceraso 
D. alcune persone 

 
3) Gli aggressori di Paolo lo scaraventano 
 

A. in strada 
B. in un cassonetto pieno 
C. in un cassonetto vuoto 
D. nel giardino di Betta 
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4) Quando torna a casa Paolo scopre 
 

A. una contusione sotto l’occhio 
B. una contusione sotto l’occhio e un bernoccolo in testa 
C. un bernoccolo in testa 
D. una torta preparata dalla madre 

 
5) Tonato in camera vide 
 

A. la madre in lacrime 
B. un messaggio sul cellulare 
C. il display del cellulare che si illuminava 
D. che era ora di dormire 
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Capitolo  28 
 

Scegli la risposta corretta, tra quelle proposte. 
 
1) Betta racconta al padre che se Paolo fosse venuto alla festa 
 

A. si sarebbe divertita di più 
B. si sarebbe annoiata 
C. i suoi amici non sarebbero intervenuti 
D. si sarebbe sentita in imbarazzo 

 
2) Per Dante, Betta sta percorrendo una strada difficile  
 

A. ma deve esserne consapevole  
B. ma deve esserne consapevole e fiera 
C. perciò deve abbandonarla 
D. e molto buia 

 
3) Secondo la madre di Betta, Paolo non è intervenuto alla festa 
 

A. perché era impegnato 
B. perché è maleducato 
C. perché ha altre abitudini 
D. perché doveva uscire con i suoi connazionali 
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4) Secondo la madre di Betta, mettersi con Paolo 
 

A. ha creato solo problemi  
B. è stato una bene 
C. è stata una cosa avventata 
D. è stato solo un gioco 

 
5) Quando il cellulare squilla Betta scopre 
 

A. che è Paolo 
B. che è Jessica 
C. che hanno sbagliato 
D. che è Walter 
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Capitolo  29 
 

Scegli la risposta corretta, tra quelle proposte. 
 
1) Nel pomeriggio di domenica, Betta insieme a Walter e Jessica 
 

A. vanno al cinema 
B. vanno al parco 
C. vanno a fare compere 
D. si vedono a casa di Betta 

 
2) Secondo Betta, Paolo è arrabbiato  
 

A. perché Lei ha organizzato la festa senza di Lui 
B. perché Lei non lo ha invitato alla festa 
C. perché sono due giorni che non si vedono 
D. perché ha avuto un brutto voto 

 
3) I ragazzi decidono di  
 

A. giocare a calcio 
B. andare a casa di Walter 
C. andare a casa di Paolo 
D. andare a mangiare una pizza 
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4) Paolo è andato all’ospedale 
 

A. perché il padre non si sentiva bene 
B. perché aveva dei dolori al fianco 
C. perché aveva dei dolori al fianco e alla spalla 
D. perché aveva dei dolori alla spalla 

 
5) La madre di Paolo afferma di 
 

A. non avere parenti a Formia 
B. non avere parenti in Italia 
C. non avere parenti 
D. non bussare più alla sua porta 
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Capitolo  30 
 

Scegli la risposta corretta, tra quelle proposte. 
 
1) Jessica scopre sul cellulare di Walter 
 

A. dei numeri di altre ragazze 
B. delle foto di donne in abiti succinti 
C. delle foto di Betta 
D. dei messaggi di altre ragazze 

 
2) Jessica afferma di 
 

A. non amare più Walter 
B. essere gelosa 
C. non avere più fiducia in lui 
D. essere indignata per le foto 

 
3) Per par pace con Jessica, Walter 
 

A. si reca a casa di Betta 
B. chiama Betta sul cellulare 
C. chiama Betta a casa 
D. va a casa di Jessica 
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4) Per cambiare discorso, Jessica chiede a Betta 
 

A. di Paolo 
B. se le sono piaciuti i regali 
C. come è andata la festa 
D. cosa le ha detto il padre 

 
5) Un amico del padre di Betta riceve una punizione esemplare 
per non essere andato a scuola? Quale? 
 

A. Il padre lo fa arruolare nell’esercito 
B. Il padre lo costringe a fare l’operaio 
C. Il padre lo costringe a fare il manovale 
D. Il padre lo costringe a fare il meccanico 



Tommaso Mainenti, Perdersi per ritrovarsi 
Laboratorio 

 

© 2010 Medusa Editrice – Tommaso Mainenti, Perdersi per ritrovarsi 

Capitoli  31 - 32 
 

Scegli la risposta corretta, tra quelle proposte. 
 
1) Il padre di Walter non vuole  
 

A. che il figlio vada in gita 
B. recarsi a Roma per autorizzare il figlio a partire 
C. più vedere Walter 
D. pagare il costo della gita 

 
2) Il papà di Sandro cerca di aiutare il papà di Paolo 
 

A. perché è il suo migliore amico 
B. perché è un medico del Policlinico 
C. perché è un infermiere del policlinico 
D. perché anche lui è romeno 

 
3) Sul banco di Paolo, Betta scopre 
 

A. una scritta con il suo nome 
B. un cuore 
C. un cuore con le sue iniziali e quelle di Paolo 
D. una frase in romeno 
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4) Il professore Crescenza intima a Michele e ad Alberto di  
 

A. tornare subito in classe 
B. di svuotare le tasche 
C. di chiedere scusa a Betta 
D. di svuotare i propri zaini 

 
5) Il professore Crescenza afferma che è molto doloroso 
 

A. vedere due bulli a scuola 
B. vedere un madre piangere per un figlio 
C. assistere al comportamento dei due ragazzi 
D. lasciare i due ragazzi senza una punizione 
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Capitoli  33 - 34 
 

Scegli la risposta corretta, tra quelle proposte. 
 
1) Chi è andato a prendere Walter a scuola? 
 

A. La madre 
B. La sorella 
C. Il padre 
D. Il padre e la sorella 

 
2) Paolo non poteva incontrarsi con Betta nel pomeriggio  
 

A. perché doveva studiare  
B. perché doveva accompagnare il padre all’ospedale 
C. perché il padre doveva essere dimesso dall’ospedale 
D. perché era stanco 

 
3) Il padre di Paolo ha un piccolo problema 
 

A. che può essere risolto con un intervento 
B. che deve curare in ospedale 
C. che può curare a casa con delle medicine 
D. che passerà con il tempo 
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4) Paolo può andare in gita  
 

A. perché i genitori hanno fatto un colletta 
B. perché Betta le ha regalato il viaggio 
C. perché l’agenzia di viaggio ha regalato quattro viaggi 

gratuiti 
D. perché ha vinto una borsa di studio 

 
5) Alla fine Michele e Alberto di resero conto di poter diventare 
adulti solo 
 

A. picchiando Paolo 
B. chiedendo scusa a Paolo 
C. mettendosi di nuovo a studiare 
D. andando a lavorare 

 


